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ВСТУП 

 

Кодекс цивільного захисту України визначає загальні правові, економічні і 

соціальні основи забезпечення пожежної безпеки на території України, регулює ві-

дносини державних органів, юридичних і фізичних осіб у цій галузі  незалежно від 

виду їхньої діяльності і форм власності. Усе, що складає економічний потенціал  

країни, є надбанням народу і вимагає надійного захисту й охорони. Забезпечення 

пожежної безпеки є невід'ємною частиною державної діяльності стосовно охорони 

життя і здоров'я людей, національного багатства і навколишнього середовища. 

До числа важливих заходів відносяться такі, котрі забезпечують необхідні 

межі вогнестійкості і поширення вогню будівельних конструкцій. Важливе значен-

ня мають заходи щодо створення протипожежних перешкод, пристроїв протидим-

ного та противибухового захисту, об'ємно-планувальні рішення, спрямовані на об-

меження поширення пожежі усередині будинку і між будинками, обмеження по-

ширення продуктів горіння при пожежі і поширення можливого вибуху за межі од-

ного приміщення, раціональне розміщення робочих місць, місць перебування лю-

дей, евакуаційних шляхів і виходів, що  забезпечують умови безпечної евакуації 

людей. Найбільш ефективний протипожежний захист будинків і споруд забезпечу-

ється при сполученні конструктивних, об'ємно-планувальних і технічних рішень. 

Пожежна  профілактика - це комплекс організаційних і технічних заходів, 

спрямованих на забезпечення безпеки людей, запобігання пожежі, обмеження її 

поширення, а також створення умов для успішного гасіння пожежі.  

Задачі пожежної профілактики враховуються при проектуванні будинків, 

споруд, виробництв, генпланів, при будівництві об'єктів, на діючих підприємствах і 

в населених пунктах. 

Шляхи вирішення задач пожежної профілактики при будівництві наступні: 

- вибір необхідної вогнестійкості будівельних конструкцій; 
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- правильне планування приміщень і будинків з урахуванням вимог пожежної 

безпеки; 

- влаштування протипожежних перешкод; 

- протидимний і противибуховий захист будинків; 

- правильне планування шляхів евакуації; 

- достатня кількість евакуаційних виходів, їх ширина, висота, кількість сходів 

і сходових кліток ; 

- відповідна вогнестійкість евакуаційних шляхів; 

- обмеження висоти, поверховості і площі будинків ; 

- забезпечення незадимлюваності шляхів евакуації (ізоляція від горищних і 

підвальних приміщень); 

- влаштування доріг, під'їздів до будинків, вододжерел тощо. 

Зазначені задачі пожежної профілактики і шляхи їх вирішення нерозривно 

пов'язані між собою, і їх вирішують комплексно в процесі проведення перевірок 

проектів, при проведенні перевірок протипожежного стану новобудов, будинків і 

споруд. 

На погіршення стану боротьби з пожежами й ускладнення протипожежної 

обстановки в державі впливає ряд негативних факторів, серед яких, недостатня 

ознайомленість населення з правилами пожежної безпеки, а також низький рівень 

виробничої дисципліни на підприємствах, діяльність яких внаслідок економічних 

реформ перетерпіли ряд змін. Перераховані й інші негативні фактори жадають від 

апаратів і підрозділів ДСНС України активізації профілактичного нагляду, підви-

щення вимог до керівників підприємств і організацій. 

За 12 місяців 2018 року в Україні зареєстровано 78 608 пожеж. Порівняно з 

аналогічним періодом 2017 року спостерігається зменшення кількості пожеж на 5,4 

%. Кількість людей, загиблих унаслідок пожеж, збільшилась на 7,5%, травмованих 

на пожежах збільшилась на 2,8 %. Прямі збитки від пожеж збільшились на 7,8 %, 

побічні – на 4,5 %, на 2,0 % більше знищено та пошкоджено техніки, у 5,1 рази 

більше загинуло свійських птахів, на 25,2 % більше знищено тонн зерна. На 2,0 % 
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більше знищено та пошкоджено будівель і споруд, на 40,3 % менше знищено тонн 

кормів, на 17,2 % менше загинуло свійських тварин.  

Матеріальні втрати від пожеж склали 8 млрд 279 млн 119 тис. грн (з них 

прямі збитки становлять 2 млрд 198 млн 358 тис. грн, а побічні – 6 млрд 80 млн 761 

тис. грн).  

На пожежах виявлено 2 009 загиблих людей, у тому числі 47 дітей. Загинуло 

внаслідок пожеж 1 956 людей, у тому числі 52 дитини; 1 515 людей отримали трав-

ми, з них 122 дитини.  

Упродовж 12 місяців 2018 року в Україні в середньому щодня виникало 215 

пожеж, на яких гинуло 5 і отримувало травми 4 людей, вогнем знищувалось або 

пошкоджувалось 70 будівель і споруд та 13 одиниць транспортних засобів.  

Щоденні матеріальні втрати від пожеж становили близько 22,7 млн грн.  

Кожною пожежею державі наносились прямі збитки на суму 28,0 тис. грн.  

На об’єктах, на яких здійснюються заходи державного нагляду (контролю) у 

сфері пожежної безпеки, зареєстровано 2 668 пожеж, з них 2 547 – на 

підприємствах, в організаціях, закладах; 99 – у житловому секторі; 22 – на інших 

об’єктах. Прямі збитки становлять 562 млн 783 тис. грн або 25,6 % від загальної 

суми прямих збитків; побічні збитки становлять 966 млн 483 тис. грн або 15,9 % від 

загальної суми побічних збитків. На цих об’єктах унаслідок пожеж загинуло 34 

людини і 93 людини отримали травми. Статистичні показники стану з пожежами в 

Україні за 2018 рік у порівнянні з 2017 роком наведено в таблиці 1. 

На рисунку 1 наведено основні показники, що характеризують стан із поже-

жами в державі за 2018 рік у порівнянні з 2017 роком. 

 



 

     

НУЦЗУ.4. 14.01.з.52.ППНП.РПЗ. 
Лист  

     
 Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

 

Задача дипломної роботи  полягає в тому, щоб на основі аналізу відповіднос-

ті діючим нормативним актам з пожежної безпеки, організаційно-технічних заходів 
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підвищити рівень пожежної безпеки будівлі АТ «Райффайзен Банк Аваль» м. Дніп-

ро, запропонувати заходи з протипожежного захисту об’єкту, розрахувати необхід-

ні сили та засоби для гасіння умовної пожежі.  
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1. ХАРАКТЕРИСТИКА ОБ’ЄКТУ ДОСЛІДЖЕННЯ 

1.1. Загальна характеристика. 

 

Будівля АТ «Райффайзен Банк Аваль» розташована на території площею 

0,6630га, має два під’їзди – з вулиці Січових Стрільців  та з вулиці 

М.Грушевського. 

Характеристика будівлі: 

Адміністративна будівля – 12–ти поверхова, І-го ступеня вогнестійкості, за-

гальною площею 11064,7 м
2
. Висота будинку на рівні горищного перекриття   

35м. У будівлі розміщено службові приміщення. 

          Стіни  і перегородки будівлі цегляні, перекриття між поверхами та горищне 

перекриття з багатопустотних залізобетонних плит, покрівля виконана з 

рубероїду по битумній мастиці.  

Евакуація з кожного поверху будівлі  здійснюється двома сходовими кліт-

ками.  

На території банку розміщені бокси на тринадцять службових автомобілів. 

          АТ «Райффайзен Банк Аваль» працює з 9-00 до 18-00. 

Будівля обладнана  припливною системою вентиляції для підпору повітря 

до ліфтових шахт ПД-1, ПД-1-а, витяжною системою видалення диму з коридорів 

на поверхах ВД-1, системою підпору повітря до незадимлених сходових кліток   

ПД-2, ПД-2-а, автоматичною системою пожежної сигналізації. В наявності пере-

носні вуглекислотні вогнегасники ВВ-3,5 - 23 шт., ВВК–1,4 – 248 шт., порошкові 

вогнегасники ВП-5 – 124 шт. На території об’єкту розташовано пожежний щит 

(навпроти боксів). 

Освітлювану і силову електричні мережі  може бути відключено черговим  

енергетиком від розподільчих щитів, встановлених на поверхах та від головного 

щита (380 В),  на - 1-му поверсі біля сходової клітки. Будівля живиться від двох не-

залежних вводів  трансформаторної підстанції ТП № 147, яка розташована у дворі 

банку. У випадку зупинки подачі електроенергії, в будівлі банку спрацьовує систе-
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ма аварійного освітлення від джерела безперебійного живлення автоматично. 

Опалення будівлі центральне водяне. 

Загальнообмінна вентиляція в будівлі - природна, в наявності витяжні місцеві 

та загальнообмінні вентсистеми. Повітроводи примусової вентиляції виконано з 

металевого листа, вентилятори розташовано ззовні. В деяких приміщеннях вста-

новлено кондиціонери. 

Водопостачання 

Внутрішній протипожежний водопровід має трубопровідну мережу з діамет-

ром 51 мм, на якій встановлено 39 пожежних кран-комплектів з головками типу 

„Богданова”. 

Пожежні кран-комплекти розташовані біля сходових кліток та у коридорах.  

Тиск у внутрішньому протипожежному водопроводі складає 2 - 3 атм.   

   В підвальному приміщенні встановлено два насоси-підвищувачі марки           

К-45/55, потужністю 30 м
3
/год кожний, напором 43,8 м вод.ст. Внутрішні мережі       

під’єднані до зовнішньої водопровідної мережі двома вводами діаметром 100 мм. 

Напір на вводі 10 м вод.ст. 

Зовнішнє протипожежне водопостачання здійснюється від двох пожежних 

гідрантів, встановлених безпосередньо на міській кільцевий водопровідній мережі 

діаметром 150 мм. Відстані від пожежних гідрантів до будівлі складають 35 і 50 м 

відповідно. Робочий тиск у зовнішній водогінній мережі 2 атм. Підвищення тиску в 

зовнішній водогінній мережі до 7 атм здійснюється через диспетчера 

міськводоканалу.  

 

1.2. Аналіз пожежонебезпечних речовин та матеріалів. 

 

Для вирішення питань забезпечення безпеки людей під час пожежі 

необхідно мати данні про показники пожежо- та вибухонебезпеки речовин, що 

використовуються на об’єкті, та засобах їх гасіння. 

Банки, відповідно до класифікації, відносяться до громадських будівель. 
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Громадські будівлі за своїм функціональним призначенням займають проміжне 

місце між житловими і промисловими будинками, тому характеристика пожежної 

небезпеки громадських будинків коливається в широких межах. 

Пожежна небезпека громадських будівель обумовлюється наявністю великої 

кількості горючих матеріалів, різноманітних джерел запалювання і шляхів 

поширення пожежі. 

У громадських будівлях можуть горіти тверді горючі речовини і матеріали 

(меблі, тканини, папір), рідина і гази. Пожежне навантаження в таких будинках 

складає від 50 до 300 кг/м
2
. 

При пожежах у подібних будівлях найбільшу небезпеку для людей, особливо 

в перші хвилини горіння, представляє дим. Небезпечне для життя людини 

задимлення окремого приміщення, у якому відбувається горіння, може наступити в 

лічені секунди, тому особливу увагу слід приділяти оздобленню приміщень та тим 

матеріалам, що були застосовані з цією метою.  

Отже розглянемо основні горючі речовини, що використовуються в будівлі та 

їх основні властивості. 

Папір - твердий горючий, а в розпушеному вигляді, легкоспалахуємий 

матеріал з температурою спалаху 227°С, самоспалахує при досягненні 

температури 365°С, температура тління - 278°С. Легко загоряється від 

малопотужних джерел запалювання (полум'я сірника, недокурок). При дії азотного 

кисню та інших сильних окислювачів здібний до хімічного самозагоряння. Засоби 

гасіння - вода зі змочувачем, піна, порошок ПФ. 

Поліуретан – легкогорючий матеріал, йде в основному на виготовлення 

м'яких меблів, матраців. При горінні виділяє до 31850 кДж/кг теплоти. При 

температурі вище 170°С полімери на основі поліуретану починають розкладатися з 

виділенням жовтого диму, що містить ціаністий водень (синильна кислота), 

концентрація яких у повітрі при пожежі становить реальну небезпеку для життя 

людей, а також окис і двоокис вуглецю, вуглеводню. Максимальне виділення 

ціаністого водню й окису вуглецю відбувається при температурі 530 - 560°С. Під 
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час розкладання поліуретану при температурі 800°С із продувкою повітрям 

виділяється диму близько 30 % його маси і 65 % газів. 

Деревина – горючий матеріал, що використовується під час виготовлення 

меблів, дверей. Температура запалювання 241°С. При горінні виділяє теплоту до 

20305 Кдж/кг. Необхідно оберігати від нагрівання джерел з температурою більше 

100°С. 

Картон пакувальний - твердий горючий матеріал з температурою спалаху 

227°С, самоспалахує при досягненні температури 365°С, температура тління -  

278°С. 

Пінопласт – горючий важкоспалахуємий матеріал. Виготовляється, як 

правило з фенолоформальдегідних смол. Щільність, в залежності від складу, 

складає 100-200 кг/м
3
. Температура спалаху складає 350-400°С, самоспалаху 580°С. 

При горінні виділяє велику кількість тепла, продукти горіння дуже токсичні. 

Тканина – горючий або важкогорючий матеріал. При горінні виділяється 

велика кількість теплової енергії. Продукти горіння, як правило, дуже токсичні та 

небезпечні для людини.  

Як висновок слід зазначити, що приміщення банку мають велике пожежне 

навантаження. Значну частину навантаження складають предмети меблів та 

комп’ютерної техніки, вилучення яких, в цілях зниження пожежної небезпеки 

об’єкту, не можливе. Тому під час перевірок протипожежного стану банку,  

основну увагу слід звертати на виявлення можливих джерел запалювання. 

     

1.3. Аналіз джерел запалювання. 

 

Джерела тепла за своєю природою виникнення дуже різноманітні. Знання 

теоретичних основ виникнення горіння може допомогти в розробці заходів, що 

сприяють запобіганню виникнення пожежі, а також у точній оцінці пожежної 

небезпеки того або іншого технологічного процесу. 



 

     

НУЦЗУ.4. 14.01.з.52.ППНП.РПЗ. 
Лист  

     
 Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

Відповідно до ДСТУ 2272-2006 джерелом запалювання (ДЗ) вважається 

теплова енергія, що призводить до загоряння. Іншими словами, ДЗ може бути 

таке нагріте тіло (при вимушеному запалюванні) або такий екзотермічний процес, 

що здатні нагріти деякий об'єм горючої суміші до певної температури, коли 

швидкість тепловиділення (за рахунок реакції в горючій суміші) дорівнює або 

перевищує швидкість тепловідведення із зони реакції. Причому потужність і 

тривалість теплової дії джерела повинні забезпечувати підтримку критичних умов 

протягом часу, необхідного для розвитку реакції з формуванням фронту полум'я, 

здатного до подальшого довільного поширення. 

Отже, нагріте тіло може бути джерелом запалювання для даної горючої 

речовини в тому випадку, якщо: а) температура тіла вище температури 

самоспалахування оточуючого його горючого середовища; б) кількості тепла, яке 

може віддати нагріте тіло при охолодженні його від початкової температури до 

температури самоспалахування горючого середовища, досить для нагрівання 

горючої речовини до запалювання; в) тривалість дії джерела запалювання не 

менше періоду індукції горючого середовища. Тривалість дії джерела 

запалювання визначається часом від початку зіткнення його з горючим 

середовищем до того періоду, коли температура тіла знизиться до температури 

самоспалахування горючої речовини. 

Для полегшення процесу виявлення і вивчення все різноманіття джерел 

запалювання, виходячи з природи їхньої появи (утворення), можна розділити на 

наступні групи:  

а) відкрите полум’я, розпечені продукти горіння та нагріті ними поверхні; 

б) теплове проявлення механічної енергії; 

в) теплове проявлення електричної енергії; 

г) теплове проявлення хімічних реакцій. 

Характерними джерелами запалювання в нашому випадку можуть бути: 
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 відкритий вогонь під час проведення ремонтних робіт із застосуванням 

газоелектрозварювання, паління поза відведеного для цього місця, занесення 

відкритого вогню сторонньою особою (підпал); 

 теплові прояви електричної енергії: коротке замкнення, великі перехідні 

опори, розряди статичної та атмосферної електрики, несправність 

електрообладнання (кондиціонери, комп’ютери, копіювальна та розмножувальна 

техніка, аудіо та відео техніка та ін.). 

 

1.4. Аналіз шляхів поширення пожежі. 

 

У громадських будівлях майже завжди існують умови для швидкого 

поширення вогню та диму. Це пояснюється не тільки наявністю у приміщеннях 

великої кількості горючих речовин, а й відсутністю відповідних протипожежних 

перешкод на шляхах можливого поширення пожежі (отвори будівельних конс-

трукцій, вентиляційні системи, ліфтові шахти). 

Необхідність приділити більше уваги питанням створення умов, які 

забезпечать локалізацію пожежі в межах ділянки її виникнення, визначається тим, 

що пожежі на об’єктах з масовим перебуванням людей призводять до великих 

матеріальних втрат, а іноді й до загибелі людей. 

Для зменшення можливого збитку від пожежі нормами будівельного 

проектування обмежується поверховість банкових  установ і площа між 

протипожежними стінами. Будівлі банків  І й ІІ ступеня вогнестійкості 

дозволяється будувати не вище шіснадцяти поверхів з обмеженням площі 

пожежних відсіків до 2500 м
2
, будівлі IV – V ступенів вогнестійкості - тільки 

одноповерховими з площею пожежного відсіку до 500 м
2
. Банки, розташовувані в 

будівлях іншого призначення або прибудовані до них, відокремлюють від цих 

будівель стінами і перекриттями з негорючих матеріалів з межею вогнестійкості не 

менш 60 хв.  
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Проаналізувавши пожежну небезпеку банку  можливо виділити наступні ха-

рактерні шляхи розповсюдження пожежі: 

- вентиляційні канали; 

- горюче оздоблення стін та підлоги; 

- простір за підвісними стелями; 

- горючі елементи будівельних конструкцій; 

- меблі,  що виготовленні з горючих матеріалів; 

- віконні прорізи (при розповсюдженні пожежі по вертикалі). 
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2. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ  

БЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ 

 

2.1. Організація перевірок органами ДСНС України 

 

 

 Згідно з Наказом ДСНС України від від 11.01.2018  № 13 «Порядок прове-

дення планових (позапланових) перевірок щодо додержання суб’єктом господарю-

вання вимог законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної 

безпеки» державний нагляд у сфері пожежної безпеки здійснюється шляхом прове-

дення планових та позапланових перевірок. 

        Під час проведення планових перевірок здійснюється огляд (обстеження) те-

риторій, будівель, споруд та приміщень, проводиться перевірка організації та вико-

нання об’єктом перевірки вимог законодавства у сферах пожежної і техногенної 

безпеки, цивільного захисту. 

         Планові перевірки суб’єктів господарювання на відповідний календарний рік 

включаються до планів роботи, розроблених: 

у ДСНС України - на рік із зазначенням структурних підрозділів, посадові особи 

яких будуть залучені до здійснення перевірки; 

      у територіальних органах ДСНС України, областях, містах Києві, в районах, 

районах у містах, містах обласного, республіканського  значення - на квартал із за-

значенням структурних підрозділів, посадові особи яких будуть залучені до 

здійснення перевірки. 

       Планові перевірки суб’єктів господарювання здійснюються відповідно до квар-

тальних планів-графіків, які затверджуються керівником відповідного органу 

ДСНС України до 20 числа останнього місяця кварталу, що передує плановому. 

Періодичність здійснення планових перевірок суб’єктів господарювання 

визначається відповідно до Критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від про-

вадження господарської діяльності та визначається періодичність здійснення пла-

http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/306-2012-%D0%BF/paran9#n9
http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/306-2012-%D0%BF/paran9#n9
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нових заходів державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної 

безпеки, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 05 вересня 2018 

року № 715. 

           Переліки суб’єктів господарювання із зазначенням найменування суб’єкта 

господарювання, ідентифікаційного коду юридичних осіб (далі - код за ЄДРПОУ) 

або прізвища, імені, по батькові фізичної особи - підприємця (відповідно до Закону 

України “Про захист персональних даних”), місцезнаходження, місяця проведення 

планової перевірки, яку заплановано на відповідний календарний рік, оприлюдню-

ються на офіційному веб-сайті ДСНС України та його територіальних органів не 

пізніше 25 грудня року, що передує плановому. 

           Комплексні планові перевірки додержання і виконання міністерствами, 

іншими центральними та місцевими органами виконавчої влади,  органами 

місцевого самоврядування, підприємствами, установами та організаціями (далі - 

органи влади) вимог законодавства у сфері пожежної і техногенної безпеки, 

цивільного захисту здійснюються один раз на п’ять років на підставі плану, який 

щороку затверджується Кабінетом Міністрів України за поданням ДСНС України. 

Планові перевірки додержання і виконання вимог законодавства у сфері пожежної і 

техногенної безпеки стану будівель, споруд та приміщень територіальних органів 

влади та підпорядкованих їм структурних підрозділів (далі - інші підконтрольні 

об’єкти) проводяться щороку відповідними територіальними органами ДСНС 

України, за якими вони закріплені, згідно із затвердженими річними графіками їх 

перевірок. 

             Для здійснення планової або позапланової перевірки суб’єктів господарю-

вання орган ДСНС України видає наказ про проведення перевірки, який містить: 

 найменування суб’єкта господарювання, щодо якого буде здійснюватись 

захід державного нагляду (контролю); 

 місцезнаходження суб’єкта господарювання та об’єкта перевірки; 

 предмет перевірки; 

 дату початку та дату закінчення перевірки; 

http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/2297-17
http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/2297-17
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 посади, прізвища, імена та по батькові посадових осіб, які будуть 

здійснювати перевірку. 

      На підставі наказу оформляється посвідчення на проведення перевірки , що 

підписується керівником або уповноваженою ним особою відповідного органу 

ДСНС України та реєструється у Журналі реєстрації посвідчень на проведення 

перевірки . Підпис посадової особи ДСНС України скріплюється гербовою печат-

кою органу ДСНС України. 

           Планові та позапланові перевірки здійснюються в робочий час об’єкта 

перевірки, встановлений правилами внутрішнього трудового розпорядку або 

внутрішнього розпорядку роботи. 

           Орган ДСНС України не пізніше ніж за десять календарних днів до дня 

здійснення планової перевірки надає/вручає особисто під розписку керівнику чи 

уповноваженій особі (відповідальній посадовій особі) суб’єкта господарюван-

ня повідомлення про проведення планової перевірки . 

      У разі направлення повідомлення рекомендованим листом чи телефонограмою 

за рахунок коштів органу ДСНС України строк одержання суб’єктом господарю-

вання такого повідомлення повинен бути не пізніше ніж за десять днів до початку 

здійснення планової перевірки. 

       За наявності будівель, приміщень, дільниць, які перебувають у власності або 

користуванні суб’єктів господарювання та здаються в оренду, орган ДСНС України 

безпосередньо або через суб’єкта господарювання (шляхом зазначення про це у 

повідомленні про перевірку) ознайомлює орендарів про дату та час здійснення 

планової перевірки та забезпечує їх (або уповноважених ними представників) 

присутність під час перевірки. 

        Тривалість планової перевірки визначається залежно від кількості, площі 

будівель, приміщень, дільниць, які перебувають у власності або користуванні 

суб’єктів господарювання, де буде здійснюватись перевірка, а також ступеня ризи-

ку від провадження господарської діяльності та не може перевищувати п’ятнадцяти 

http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/z1054-12#n147
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робочих днів суб’єкта господарювання, а для суб’єкта малого підприємництва - 

п’яти робочих днів, якщо інше не передбачено законом. 

      Продовження строку здійснення планової перевірки не допускається. 

       Позаплановою перевіркою суб’єкта господарювання є перевірка, проведення 

якої не передбачено планами роботи ДСНС України, її територіальних органів, яка 

проводиться на підставі: 

 подання суб’єктом господарювання письмової заяви до органу ДСНС 

України про здійснення перевірки за його бажанням; 

 виявлення та підтвердження недостовірності даних, заявлених у документах 

обов’язкової звітності, поданих суб’єктом господарювання; 

 перевірки виконання суб’єктом господарювання приписів, розпоряджень або 

інших розпорядчих документів щодо усунення порушень вимог законодавст-

ва, виданих за результатами проведення  планових перевірок органом ДСНС 

України; 

 звернення фізичних та юридичних осіб про порушення суб’єктом господарю-

вання вимог законодавства у сфері пожежної та техногенної безпеки. Поза-

планова перевірка у цьому разі здійснюється тільки за наявності згоди ДСНС 

України на його проведення; 

 настання аварії, смерті потерпілого внаслідок виникнення надзвичайної 

ситуації або пожежі, що було пов’язано з діяльністю суб’єкта господарюван-

ня. 

        Під час проведення позапланової перевірки з’ясовуються лише ті питання, 

необхідність перевірки яких стала підставою для здійснення цього заходу, з 

обов’язковим зазначенням цих питань у посвідченні на проведення перевірки. 

Тривалість здійснення позапланової перевірки суб’єкта господарювання не може 

перевищувати десяти робочих днів, а щодо суб’єктів малого підприємництва - двох 

робочих днів, якщо інше не передбачено законом. Продовження строку проведення 

позапланової перевірки не допускається. 
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     Проведення позапланових перевірок суб’єктів господарювання з інших підстав, 

крім передбачених статтею 6 Закону України «Про основні засади здійснення дер-

жавного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності» та пунктом 2.10 

цього розділу, забороняється, якщо інше не передбачається законом або 

міжнародним договором України, згода на обов’язковість якого надана Верховною 

Радою України. 

        Суб’єкт господарювання повинен ознайомитися з підставою проведення 

позапланової перевірки з наданням йому копії відповідного документа. 

 

2.2. Проведення перевірок суб’єктів господарювання та органів влади 

та інших підконтрольних об’єктів органами ДСНС України 

 

Перевірка складається з таких основних частин: 

- підготовка до перевірки; 

- проведення перевірки; 

- оформлення результатів перевірки; 

- вжиття відповідних заходів за результатами перевірки. 

 Під час підготовки до перевірки державний інспектор з нагляду у сферах по-

жежної і техногенної безпеки, який буде її здійснювати, зобов’язаний: 

ознайомитися з матеріалами наглядової справи та/або матеріалами, які надійш-

ли від інших органів; 

визначити перелік питань, які буде перевірено та вивчено на об’єкті суб’єкта 

господарювання (залежно від специфіки господарської діяльності та ступеня ризи-

ку від провадження господарської діяльності суб’єкта господарювання органу вла-

ди, іншого підконтрольного об’єкту); 

ознайомитись з відповідними галузевими нормативно-правовими та норматив-

но-технічними документами, що стосуються пожежної і техногенної безпеки, з ма-

теріалами про пожежі та/або випадки виникнення надзвичайних ситуацій, а також з 

http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/877-16
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технічною документацією і довідковою літературою, яка характеризує пожежну та 

техногенну небезпеку об’єкта перевірки. 

Перед початком перевірки посадові особи органу ДСНС України зобов’язані: 

- з’ясувати, хто з посадових осіб суб’єкта господарювання або органу вла-

ди, інших підконтрольних об’єктів перевірки буде присутнім під час її 

здійснення та чи були спеціально уповноважені керівником суб’єкта го-

сподарювання особи, які повинні бути присутніми під час здійснення 

перевірки; 

- пред’явити керівнику суб’єкта господарювання або органу влади, іншого 

підконтрольного об’єкта або уповноваженій ним особі посвідчення на 

перевірку та службове посвідчення, що засвідчує посадову особу органу 

ДСНС України; 

- надати суб’єкту господарювання або органу влади, іншому підконтроль-

ному об’єкту копію посвідчення на проведення перевірки. 

 Перед початком здійснення перевірки посадова особа органу ДСНС України 

вносить запис до відповідного журналу суб’єкта господарювання (за його наявнос-

ті) про здійснення перевірки. 

 Під час перевірки посадові особи ДСНС України, які її здійснюють, зо-

бов’язані дотримуватись установлених правил внутрішнього розпорядку роботи та 

вимог охорони праці. 

  Посадові особи органів ДСНС України під час здійснення перевірок мають 

право: 

- проводити огляд територій або приміщень, які використовуються для 

провадження господарської діяльності, а також будь-яких документів чи 

предметів, якщо це передбачено законом; 

- одержувати під час здійснення перевірки від посадових осіб суб’єкта го-

сподарювання або органів влади, інших підконтрольних об’єктів пояс-

нення, довідки, документи, матеріали, відомості з питань, що виникають 

під час перевірки; 
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- вимагати від суб’єкта господарювання або органу влади, іншого підкон-

трольного об’єкта усунення виявлених порушень вимог законодавства; 

- вимагати припинення дій, які перешкоджають здійсненню перевірки; 

- надавати (надсилати) суб’єктам господарювання або органам влади, ін-

шим підконтрольним об’єктам обов’язкові для виконання приписи (роз-

порядження) про усунення виявлених порушень і недоліків, постанови 

про застосування запобіжних заходів; 

- притягати до адміністративної відповідальності посадових осіб та гро-

мадян, винних у порушенні встановлених законодавством вимог пожеж-

ної безпеки, невиконанні приписів та постанов посадових осіб органів 

ДСНС України; 

- фіксувати процес здійснення перевірки на засоби аудіо та відеотехніки з 

наданням копії запису керівнику суб’єкта господарювання; 

- зупиняти до усунення порушень законодавства у сфері цивільного захи-

сту та техногенної безпеки роботу підприємств, об’єктів, окремих виро-

бництв, цехів, дільниць, експлуатацію машин, механізмів, устаткування, 

транспортних засобів, а також виконання робіт, діяльність неатестова-

них аварійно-рятувальних служб, якщо ці порушення створюють загрозу 

життю або здоров’ю людей. 

Посадові особи ДСНС України, які здійснюють перевірки, зобов’язані: 

- повно, об’єктивно та неупереджено здійснювати перевірку в межах пов-

новажень, передбачених законом; 

- дотримуватися ділової етики у взаємовідносинах із суб’єктами господа-

рювання та органами влади; 

- не втручатися і не перешкоджати здійсненню господарської діяльності 

під час здійснення перевірки, якщо це не загрожує життю або здоров’ю 

людей, не спричиняє небезпеки виникнення техногенних ситуацій і по-

жеж; 
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- забезпечувати нерозголошення комерційної таємниці та іншої інформа-

ції суб’єкта господарювання або органу влади, що стає доступною поса-

довим особам під час здійснення перевірки; 

- ознайомити керівника суб’єкта господарювання або органу влади, а в ра-

зі їх відсутності - його заступника або уповноважену ним особу з резуль-

татами перевірки у строки, передбачені законом; 

- надавати суб’єкту господарювання консультаційну допомогу щодо здій-

снення перевірки. 

У разі якщо керівник суб’єкта господарювання, або його заступник, або упов-

новажена ним особа не допускає посадових осіб органів ДСНС України до прове-

дення перевірки, то посадовою особою ДСНС України складається акт про недо-

пущення до проведення перевірки. 

 За фактами виявлених під час перевірки порушень посадова особа органу 

ДСНС України, яка її здійснює, має право одержувати усні або письмові пояснення 

від керівника або уповноваженої ним особи, та/або особи, відповідальної на об’єкті 

перевірки за стан дотримання вимог законодавства у сферах пожежної і техноген-

ної безпеки, які долучаються до матеріалів перевірки. 

 За результатами проведеної перевірки суб’єкта господарювання посадовою 

особою органу ДСНС України складається Акт перевірки додержання (виконання) 

вимог законодавства у сферах пожежної і техногенної безпеки, цивільного захисту, 

контролю за діяльністю аварійно-рятувальних служб згідно з уніфікованою фор-

мою. 

Не допускається внесення до Акта перевірки недостовірної інформації. Акт пе-

ревірки оформлюється з використанням комп’ютерної техніки або розбірливим по-

черком на друкованих формах. 

 Посадова особа органу ДСНС України зазначає в Акті перевірки стан додер-

жання і виконання вимог законодавства у сферах пожежної, техногенної безпеки, 

цивільного захисту суб’єктом господарювання, а в разі невиконання - детальний 

опис виявленого порушення з посиланням на відповідну вимогу законодавства. 
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 В останній день перевірки два примірники Акта перевірки підписуються поса-

довими особами органу ДСНС України, які здійснювали перевірку, та суб’єктом 

господарювання або уповноваженою ним особою, якщо інше не передбачено зако-

ном, а також іншими особами, які брали участь у перевірці. 

 У разі якщо керівник суб’єкта господарювання, або його заступник, або упов-

новажена ним особа, яка була присутня під час здійснення перевірки, робить за-

уваження щодо здійснення перевірки, то вони є невід’ємною частиною акта, який 

підписується із зауваженнями. 

У разі відмови суб’єкта господарювання підписати Акт перевірки посадова 

особа органу ДСНС України вносить до такого акта відповідний запис. 

 Один примірник Акта перевірки надається керівнику суб’єкта господарювання, 

або його заступнику, або уповноваженій ним особі. 

У разі якщо керівник суб’єкта господарювання, або його заступник, або упов-

новажена ним особа відмовляється від отримання Акта перевірки особисто, такий 

Акт перевірки передається суб’єкту господарювання (із зазначенням вхідного ре-

єстраційного номера) або надсилається рекомендованим листом (із зазначенням да-

ти реєстрації в канцелярії органу ДСНС України як вихідної кореспонденції) із по-

відомленням про вручення, а на другому примірнику проставляються відповідний 

вихідний номер листа реєстрації в канцелярії органу ДСНС України як вихідної ко-

респонденції, яким було надіслано Акт перевірки, та дата надіслання. 

До примірника Акта перевірки, який зберігається протягом п’яти років в органі 

ДСНС України, додаються документи, що підтверджують факт поштового відправ-

лення та вручення адресату акта. 

 На підставі Акта перевірки або довідки про результати перевірки органу влади, 

якщо під час здійснення перевірки суб’єкта господарювання або органу влади ви-

явлено порушення вимог законодавства у сферах пожежної і техногенної безпеки, 

цивільного захисту, протягом п’яти днів з дня її завершення складається припис 

про усунення порушень вимог законодавства у сферах пожежної, техногенної без-

пеки, цивільного захисту. 
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 Припис про усунення порушень вимог законодавства у сферах пожежної, тех-

ногенної безпеки, цивільного захисту (далі - припис) складається у двох примірни-

ках, один з яких не пізніше п’яти робочих днів з дня складення акта надається кері-

внику суб’єкта господарювання або органу влади, установи, організації чи уповно-

важеній ним особі для виконання, а другий примірник припису з підписом такої 

особи щодо погоджених строків усунення порушень вимог законодавства зберіга-

ється в органі ДСНС України, який здійснював перевірку. 

До припису включаються невиконані заходи з попереднього припису із зазна-

ченням строків, з яких вони пропонувалися до виконання, та пропонуються нові 

строки, а також зазначаються нові заходи, які були виявлені під час перевірки, і 

строки їх виконання. 

 Під час проведення планової або позапланової перевірки у попередньому при-

писі, якщо такий є, посадова особа органу ДСНС України, яка здійснює перевірку, 

зобов’язана зробити відмітки. При виконанні запропонованих приписом заходів 

навпроти кожного з них робиться позначка «виконано», ставиться дата перевірки та 

підпис посадової особи органу ДСНС України, а при невиконанні - у кінці припису 

відмічаються порядкові номери невиконаних пунктів, указуються заходи, які вжиті 

до посадових осіб, а також вжиті згідно із законодавством запобіжні заходи, з чим 

ознайомлюється керівник суб’єкта господарювання або органу влади чи його за-

ступник, або уповноважена ним особа. 

 Припис може бути оскаржено до ДСНС України або до суду. 

 У разі якщо посадова особа або уповноважений нею представник суб’єкта гос-

подарювання чи органу влади відмовляється від отримання припису особисто, при-

пис надсилається рекомендованим листом із повідомленням про вручення із зазна-

ченням дати реєстрації в канцелярії органу ДСНС України та вихідного номера. 

 Строк виконання припису встановлюється посадовою особою органу ДСНС 

України за погодженням із керівником суб’єкта господарювання або органу влади, 

іншого підконтрольного об’єкта або його заступником, або уповноваженою ним 
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особою залежно від виявлених порушень законодавства у сфері пожежної та техно-

генної безпеки, цивільного захисту. 

У разі неможливості виконання приписів у встановлені в них строки суб’єкт го-

сподарювання або орган влади, інший підконтрольний об’єкт письмово звертається 

до органу ДСНС України, який виніс припис, для продовження строків усунення 

порушень з обґрунтуванням та підтвердними документами (матеріалами), оформ-

леними належним чином, щодо порядку усунення порушень. 

 Контроль за виконанням приписів, наданих за результатами перевірки, здійс-

нює орган ДСНС України, який його виніс. 

Посадова особа органу ДСНС України вживає заходів щодо притягнення до 

адміністративної відповідальності посадових осіб та громадян, винних у порушенні 

встановлених законодавством вимог пожежної безпеки. 

 На всі об’єкти перевірок в органі ДСНС України заводиться окрема наглядова 

справа, у якій зберігаються документи і матеріали листування, у тому числі матері-

али перевірок та експертиз протипожежного стану, у тому числі орендованих буді-

вель та приміщень, а також копії дозволів, договорів про надання їх в оренду та ін-

ші документи, що характеризують стан протипожежного захисту об’єкта, техно-

генної безпеки і виконання вимог цивільного захисту відповідно до змісту наглядо-

вої справи, її ведення та зберігання  та загальними відомостями про об’єкти, які по-

трібно відобразити у наглядовій справі . 

 Наглядові справи повинні постійно зберігатись у місці, визначеному керівни-

ком органу ДСНС України. 

При штатних змінах у складі органу ДСНС України передача наглядових справ 

від одного інспектора до іншого оформлюється актом, який підписується обома ін-

спекторами та затверджується керівником органу ДСНС України. 

У кінці року керівником структурного підрозділу органу ДСНС України здійс-

нюється перевірка наявності наглядових справ, про що доповідається керівнику ор-

гану ДСНС України. 

http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/z1054-12#n160
http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/z1054-12#n160
http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/z1054-12#n176
http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/z1054-12#n176


 

     

НУЦЗУ.4. 14.01.з.52.ППНП.РПЗ. 
Лист  

     
 Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

Керівник органу ДСНС України зобов’язаний постійно здійснювати контроль 

за своєчасним виконанням плану-графіка перевірок суб’єктів господарювання та 

плану-графіка перевірок органів влади, інших підконтрольних об’єктів, розглядати 

матеріали наглядової справи після кожної перевірки об’єкта, але не менше одного 

разу на рік. За результатами перевірки наглядової справи робити письмові відмітки 

щодо її ведення і якості нагляду. 
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3. ПЕРЕВІРКА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ 

 

3.1. Перевірка відповідності території вимогам нормативних документів 

 

Основні вимоги, що пред’являються до територій (генеральних планів) 

банківських установ, що відноситься до громадських будинків, наведені в ДБН 

Б.2.2-12:2018 "Планування і забудова територій"  та четвертому розділі правил по-

жежної безпеки в Україні. 

Основна мета при проведенні забудови території це обмеження поширення 

пожежі між будинками, яка досягається: 

- встановленням протипожежних розривів між будинками; 

- зниженням пожежної небезпеки будівельних матеріалів, що 

використовуються у зовнішніх огороджувальних конструкціях, у тому 

числі оздоблення та облицювання фасадів, а також у покриттях; 

- застосуванням конструктивних рішень, спрямованих на створення 

перешкоди поширенню пожежі між будинками.  

При цьому, для створення умов по успішному гасінню пожеж необхідно 

враховувати наступні фактори: 

– наявність в'їздів на територію об'єкта; 

– правильність розміщення інженерних мереж; 

– забезпеченість протипожежним водопостачанням. 

У таблиці 3.1. наведено результати перевірки території будівлі. 
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Таблиця 3.1 - Результати перевірки території 

№ 

з/п 

Що перевіря-

ється 

Вимагається за норма-

ми 

Виявлено під час 

перевірки 

Посилан-

ня на но-

рми 

Вис-

новок 

1 Наявність 

під’їздів до 

будівлі та їх 

утримання 

Під’їзди й проходи до 

будівлі повинні утриму-

ватися вільними 

Можливий під’їзд 

до будівлі з будь-

якої сторони, 

під’їзди утриму-

ються вільними 

ППБ в У 

V 4.3 

Відп. 

2 Покриття 

проїздів та 

під’їздів до 

пожежних гі-

дрантів  

Повинні мати тверде 

покриття  

Дрібнозернистий 

асфальт 

ДБН 

Б.2.2-

12:2018 

 

Відп. 

3 Наявність зо-

внішнього 

освітлення 

Територія об’єктів по-

винна мати зовнішнє 

освітлення 

Передбачене зов-

нішнє освітлення 

ППБУ  

V. п.4.5 

 

Відп. 

4 Протипожежні розриви     

4.1 Відстань до 

боксів  

П/п розриви між буди-

нками, спорудами, від-

критими майданчика-

ми для зберігання ма-

теріалів, устаткуван-

ням тощо повинні від-

повідати вимогам буді-

вельних норм. (за нор-

мами не менше 10 мет-

рів ) 

15 м ДБН 

Б.2.2-

12:2018 

Відп. 

4.2 Відстань до 

автостоянки 

П/п розриви між буди-

нками, спорудами, від-

критими майданчика-

ми для зберігання ма-

теріалів, устаткуван-

ням тощо повинні від-

повідати вимогам буді-

вельних норм (мініма-

льна 10м.) 

7 м ДБН 

Б.2.2-

12:2018 

Не 

відп. 
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Висновок. Під час перевірки утримання території банку  відповідно до вимог 

нормативних документів виявлено, що відстань від автостоянки до будівлі банку  

не відповідає вимогам  ДБН Б.2.2-12:2018, згідно яких мінімальна відстань від 

наземних автостоянок до громадських будівель при кількості автомобілів до 50 шт. 

складає 10 м. 

 

3.2. Перевірка відповідності ступеня вогнестійкості будівлі вимогам 

нормативних документів 

 

Перевірку відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної безпеки 

здійснюємо методом порівняння. При цьому порівнюємо фактичні і необхідні межі 

вогнестійкості, а також фактичні і допустимі межі поширення полум'я по 

конструкціях. Якщо дотримуються умови безпеки: фактичний ступінь 

вогнестійкості будівлі ФСВБ вище, або дорівнює вимагаємому ВСВБ; фактична 

межа вогнестійкості будівельної конструкції  МВф не нижче за вимагаєму МВвим; 

фактична межа поширення полум’я МППф не перевищує вимагаєму МППвим 

ФСВБ ≥ ВСВБ, МВф > МВвим, МППф < МППвим , 

то будівельна конструкція задовольняє вимогам пожежної безпеки. 

Методика відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної безпеки 

полягає в наступному: 

- за будівельними нормами (ДБН В.2.2-9-2009) установлюємо необхідний 

ступінь вогнестійкості будинку в залежності від площі та поверховості будинку; 

- на підставі необхідного ступеня вогнестійкості будинку за табл. 4 ДБН 

В.1.1-7-2016 визначаємо необхідні межі вогнестійкості основних будівельних 

конструкцій і допустимі межі поширення вогню по цих конструкціях; 

- виходячи з характеристики конструктивних елементів будинку (товщина, 

розміри поперечного переріза, товщина захисного шару бетону, клас арматури й 

ін.), згідно з результатами вогневих випробувань, знаходимо фактичні межі 

вогнестійкості конструкцій і фактичні межі поширення вогню по конструкціях; 
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- фактичні межі вогнестійкості будівельних конструкцій порівнюємо з 

необхідними межами вогнестійкості, а фактичні межі поширення вогню по 

конструкціях - з допустимими межами поширення вогню, після чого робимо 

висновок про відповідність будівельних конструкцій вимогам будівельних норм. 

При перевірці в першу чергу перевіряємо основні будівельні конструкції 

(стіни, колони, перекриття, перегородки, покриття, несучі елементи сходів). 

Результати перевірки відповідності будівельних конструкцій зводимо в таблицю 

3.2. 

Відповідно до п.4.33 табл. 4 ДБН В.2.2-9-2009 необхідний ступінь 

вогнестійкості будинку банку  - І. 

Визначаємо фактичний ступінь вогнестійкості будівлі по межах 

вогнестійкості конструкцій і поширення вогню по них. Для цього з розділу 

архітектурно-будівельної частини проекту вибираємо габаритні розміри і матеріал 

виготовлення конструкцій. Використовуючи посібник для визначення меж 

вогнестійкості конструкцій, меж поширення вогню по конструкція і груп 

займистості матеріалів визначаємо фактичну межу вогнестійкості і межу 

поширення вогню для кожної конструкції в залежності від матеріалу її 

виготовлення і габаритних розмірів.  

Визначивши фактичну межу вогнестійкості і поширення вогню всіх 

конструктивних елементів за вищевикладеною методикою визначаємо область 

застосування даних конструкцій у будинках і фактичний ступінь вогнестійкості 

будинку. Відповідно до вимог табл. ДБН В.1.1-7-2016 визначаємо необхідну межу 

вогнестійкості конструкцій у залежності від необхідної межі вогнестійкості 

будинку визначеного нами вище. 

Звівши отримані дані в таблицю і порівнявши їх у кожнім випадку окремо, 

можемо зробити висновок про відповідність будівельних конструкцій і будинку в 

цілому вимогам нормативних документів. 
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Таблиця 3.2 - Відповідність будівельних конструкцій вимогам норм 

 

№ 

з/п 

Найменування  

конструкції 

Запроектовано Ф 

С  

В 

Б 

Потрібно по 

нормах 

В 

С 

В 

Б 

Вис-

но-

вок    МВ 

(факт) 

МПП 

(факт.) 

МВ 

(вим.) 

МПП 

(вим.) 

1 Зовнішні стіни з кераміч-

ної цегли 

E 330 М0 I REI 90 М0 I Відп. 

2 Внутрішні несучі стіни і 

стіни сходових кліток з 

глиняної цегли 

EI 150 М0 I EI 150 М0 I Відп. 

3 Перегородки гіпсокар-

тонні по металевому кар-

касу 

EI 30 М0 I EI 30 М0 I Відп. 

4 Сходові марші збірні за-

лізобетонні  

R 60 М0 І R 60 М0 I Відп. 

5 Сходи збірні залізобетон-

ні 

R 60 М0 I R 60 М0 I Відп. 

6 Плити перекриттів залі-

зобетонні багатопустотні 

товщиною 240мм. 

REI 60 M0 I REI 60 M0 I Відп 

7 Покриття збірне залізобе-

тонне 

REI 90 М0 I RE 30 М0 I Відп. 

 

Висновок: перевірка відповідності меж вогнестійкості і поширення вогню по 

конструкціях свідчить про те, що всі застосовувані конструкції відповідають вимо-

гам пожежної безпеки. 
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3.3. Перевірка евакуаційних шляхів і виходів 

 

Евакуація людей з будинку тісно пов'язана з об'ємно-планувальними 

рішеннями. Цьому розділу приділяється особлива увага при проведенні перевірки 

проектних матеріалів та під час перевірки протипожежного стану об’єкту. 

Евакуація - змушений рух людей одночасно в одному напрямку в короткий 

проміжок часу, з великою щільністю потоку й у несприятливих умовах. 

Безпека евакуації забезпечується: 

- створенням шляхів евакуації визначеної довжини; 

- необхідною кількістю евакуаційних виходів; 

- оптимальною шириною евакуаційних виходів; 

- конструктивно-планувальним виконанням шляхів евакуації. 

Кількість евакуаційних шляхів і виходів і їхніх розмірів повинні одночасно 

задовольняти чотирьом умовам: 

- допустима відстань від можливого місця перебування людини чи від 

дверей найбільш віддаленого приміщення до найближчого евакуаційного 

виходу не повинна перевищувати нормативної; 

- сумарна ширина евакуаційних виходів на сходи, що передбачені 

проектом, повинна бути не менш нормативної; 

- кількість евакуаційних виходів і сходів повинна бути не менш двох; 

- розміри евакуаційних шляхів і виходів повинні відповідати значенням, 

передбаченим нормами. 

Результати перевірки приведені в таблиці 3.3. 
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Таблиця 3.3 - Результати перевірки евакуаційних шляхів і виходів 

№ 

з/п 

Що переві-

ря-ється 

Вимагається по нормах Виявлено під час 

перевірки 

Посилан-

ня на но-

рми 

Вис-

новок 

1 Кількість евакуаційних виходів    

1.1 з цокольно-

го поверху 

З будинку, з кожного 

поверху та з примі-

щення слід передбачи-

ти не менш 2-х евакуа-

ційних виходів 

 

В наявності 3 ви-

ходи безпосередньо 

назовні. 

ДБН 

В.1.1-7-

16 п.5.13 

Відп. 

1.2 з 1 поверху Число евакуаційних 

виходів з 1 поверху бу-

динку не менш 2-х 

В наявності 7 ви-

ходів. 

ДБН 

В.1.1-7-

16 п. 5.13 

Відп. 

1.3 з 2 поверху 

 

 

 

Число евакуаційних 

виходів з кожного по-

верху будинку не менш 

2-х 

В наявності 4 ви-

ходи. 

ДБН 

В.1.1-7-

16 п. 5.13 

Відп. 

2 Утримання 

евакуацій-

них шляхів 

Евакуаційні шляхи по-

винні утримуватися ві-

льними 

Допускається збе-

рігання горючих 

матеріалів на шля-

хах евакуації  

 

ППБУ  

III розділ 

п. 2.37.    

Не 

відп. 

3 Мінімаль-

ні і макси-

маль-ні ро-

зміри две-

рей 

 

Висота евакуаційних 

виходів повинна бути 

не меншою за 2 м, а 

ширина – 0,8 м. 

Двопільні двері ро-

зміром 1,5х2,1м і 

однопільні двері - 

0,9х2,1м. 

ДБН 

В.1.1-7-

16 п.5.16. 

Відп. 

4 Напрямок 

відкриван-

ня дверей 

Двері на шляхах еваку-

ації повинні відкрива-

ються по напрямку ви-

ходу. 

 

Двері на шляхах 

евакуації відкри-

ваються по напря-

мку виходу 

ППБУ  

III розділ 

п. 2.45.    

 

Відп. 

5 Мінімальна 

ширина ко-

ридорів 

 

Допускається ширина 

шляхів евакуації у сві-

тлі не менш 1 м  

Мінімальна шири-

на коридорів 2 м 

ДБН 

В.2.2-9-

2009 п.4.4 

Відп. 
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№ 

з/п 

Що переві-

ря-ється 

Вимагається по нормах Виявлено під час 

перевірки 

Посилан-

ня на но-

рми 

Вис-

новок 

6 Мінімальна 

ширина 

сходових 

маршів і 

площадок 

 

Ширина сходової пло-

щадки повинна бути не 

менш ширини маршу. 

Ширина сходових 

маршів не менш 

ширини виходу до 

сходової клітки.  

ДБН 

В.2.2-9-

2009 

п.4.12 

Відп. 

7 Евакуацій-

не освіт-

лен- 

ня в будівлі 

Сходові клітки, кори-

дори, проходи та ін. 

шляхи евакуації мають 

бути забезпече- 

ні евакуаційним освіт-

ленням  

 

Знаходиться в не-

працездатному 

стані 

ППБУ  

ІІ розділ 

п. 7
 

Не 

відп. 

8 Встанов-

лення світ-

лових по-

кажчиків 

"ВИХІД"  

 

Необхідно встановлен-

ня світлових покажчи-

ків ВИХІД, які повинні 

утримуватися справ-

ними  

Знаходяться в не-

працездатному 

стані 

ППБУ  

ІІ розділ 

п. 7
 

Не 

відп. 

9 Захаращен-

ня сходо-

вих кліток 

Забороняється розві-

шувати у сходових клі-

тках на стінах стенди, 

пано тощо  

 

Розвішанні стенди 

з горючого мате-

ріалу. 

ППБУ  

III розділ 

п. 2.37 

 

Не 

відп. 

 

Вищевикладені результати перевірки шляхів евакуації будівлі банку свідчать 

про наявність порушень Правил пожежної безпеки в Україні, а саме: 

- евакуаційне освітлення знаходиться в непрацездатному стані (ІІ розділ    

п. 7 ППБ в У); 

- світлові покажчики "ВИХІД" знаходяться в непрацездатному стані  

(ІІ розділ п. 7 ППБ в У); 

- допускається розміщення на сходових клітках стендів з горючого 

матеріалу III розділ п. 2.37 ППБ вУ). 
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3.4. Перевірка протипожежного водопостачання та первинних засобів  

пожежогасіння. 

Важливу роль в забезпеченні безпечної евакуації людей і запобіганні 

розповсюдженню пожежі в будівлях та спорудах має протипожежне 

водопостачання. Усі будівлі та споруди забезпечуються зовнішнім протипожежним 

водопостачанням від пожежних водойм чи гідрантів, від резервуарів 

протипожежного запасу води та, якщо це передбачено нормами, внутрішнім 

протипожежним водопостачанням, основним призначенням якого, є гасіння 

місцевих вогнищ горіння в початковій стадії виникнення пожежі. Крім того, за для 

гасіння пожеж на їх початковій стадії розвитку, усі будівлі оснащаються 

первинними засобами пожежогасіння тобто вогнегасниками. Даним питанням, під 

час перевірок протипожежного стану об’єктів, інженерно-інспекторським складом 

державного нагляду у сфері пожежної безпеки приділяється значна увага, оскільки 

в результаті своєчасного та вмілого застосування вищезазначених засобів 

пожежогасіння можливе уникнення переростання загорання у пожежу, результатом 

якої можуть стати не тільки значні матеріальні збитки а й людські життя.  

Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від двох пожежних 

гідрантів, встановлених безпосередньо на міській кільцевий водопровідній мережі 

діаметром 150 мм. Відстані від пожежних гідрантів до будівлі складає 35 і 50 м ві-

дповідно. Робочий тиск у мережі 2 атм. Підвищення тиску в зовнішній водогінній 

мережі до 7 атм здійснюється через диспетчера міськводоканалу.  

Для цілей внутрішнього пожежогасіння банк  має трубопровідну мережу з          

діаметром 51 мм, на якій встановлено 39 пожежних кран-комплектів з головками 

типу „Богданова”. 

Пожежні кран-комплекти розташовані біля сходових кліток та у коридорах.  

Тиск у внутрішньому протипожежному водопроводі складає 2 - 3 атм.   
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         В підвальному приміщенні встановлено два насоси–підвищувачі марки           

К-45/55, потужністю 30 м
3
/год кожний, напором 43,8 м вод.ст., внутрішні мережі       

під’єднані до зовнішньої водопровідної мережі двома вводами діаметром 100 мм. 

Напір на вводі 10 м вод. ст. 

Для гасіння пожеж на початкових етапах їх розвитку приміщення банку  

обладнані наступними первинними засобами пожежогасіння: в наявності перено-

сні вуглекислотні вогнегасники ВВ-3,5 - 23 шт.,ВВК – 1,4 – 248 шт., порошкові 

вогнегасники ВП-5 – 124 шт. На території об’єкту розташовано пожежний щит 

(навпроти боксів). 

В результаті перевірки протипожежного стану банку , за даними напрямками, 

було виявлено ряд порушень правил пожежної безпеки. Всі вони відображенні у 

таблиці 3.4. 

 

Таблиця 3.4 - Порушення правил пожежної безпеки, що виявленні під час 

перевірки протипожежного водопостачання та первинних 

засобів пожежегасіння 

 

№ 

з/п 

Що переві-

ря-ється 

Вимагається по нормах Виявлено під час пе-

ревірки 

Поси-

лання на 

норми 

Зовнішнє протипожежне водопостачання 

 

1. Покажчики 

пожежних 

гідрантів 

Біля місць розташування по-

винні бути встановленні по-

кажчики. 

Місця розташування 

пожежних гідрантів 

не позначенні покаж-

чиками 

 

V розділ 

п. 2.1. 

ППБ вУ 

Внутрішнє протипожежне водопостачання 

 

2 Оснащен-

ність ПК 

 

Кожен пожежний кран-

комплект має бути укомпле-

ктований пожежним рука-

вом, стволом та важелем 

 

Не всі пожежні кран-

комплекти оснащені 

важелями 

ППБУ  

V розділ 

п. 2.2 
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№ 

з/п 

Що переві-

ря-ється 

Вимагається по нормах Виявлено під час пе-

ревірки 

Поси-

лання на 

норми 

3 Маркуван-

ня шаф по-

жежних 

кран-

комплектів 

На дверцятах після літерного 

позначення "ПК" вказується 

порядковий номер крана та 

телефонний номер виклику 

пожежної охорони 

 

На дверцятах шаф не 

вказано телефонний 

номер виклику по-

жежної охорони 

ППБУ  

V розділ 

п. 2.2 

4 Журнал об-

ліку тех-

огляду по-

жежних 

кран-

комплектів  

ПК не рідше одного разу на 

шість місяців перевіряються 

на працездатність, про що 

робиться запис у журналі 

обліку техогляду пожежних 

кран-комплектів 

 

На об’єкті відсутній 

журнал обліку тех-

огляду пожежних 

кран-комплектів 

ППБУ  

V розділ 

п. 2.8 

Первинні засоби пожежогасіння  

 

5 Розміщення 

вогнегас-

ників 

Вогнегасники розміщуються 

шляхом навішування на вер-

тикальні конструкції на ви-

соту не більше 1,5м. 

Допускається розмі-

щення вогнегасників 

на підлозі  або шля-

хом підвішування на 

висоту більше ніж 

1,5м. 

 

ППБУ  

V розділ 

п. 3.15 

6 Оснащення 

вогнегас-

ників 

Вогнегасники повинні мати 

облікові номери, пломби, 

бирки та маркувальні надпи-

си 

На деяких вогнегас-

никах відсутні плом-

би на пристроях руч-

ного пуску  

 

ППБУ  

V розділ 

п. 3.15 
 

7 Технічне 

обслугову-

вання вог-

негас-

никків  

Зарядження та перезаря-

дження вогнегасників вико-

нується відповідно до ін-

струкції з експлуатації 

 

Не виконана переза-

рядка вогнегасників 

у відповідні терміни  

ППБУ  

V розділ 

п. 3.17. 
 

 

 

3.5. Перевірка електрообладнання будівлі. 

 

Як свідчить статистика, велика кількість пожеж виникає, як правило, в 

результаті теплового прояву електричного струму. Для забезпечення досягнення 
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пожежобезпечного використання електроустановок існує ряд спеціальних 

нормативних документів, виконання яких є обов’язковим на всіх етапах 

проектування, монтажу та експлуатації. 

Освітлення більшості приміщень банку здійснюється переважно 

люмінесцентними лампами. Крім загального освітлення в будівлі передбачене 

евакуаційне освітлення (знаходиться в непрацездатному стані). В якості силового 

устаткування в будівлі виступають електродвигуни ліфтів.  

В електричній проводці використовується мідні дроти які прокладенні 

приховано під шаром штукатурки.  

З'єднання електропроводів у розподільних коробках, як правило, виконано за 

допомогою опресування, але допускається їх з’єднання за допомогою „скруток”. 

В результаті перевірки протипожежного стану будівлі виявленні наступні 

порушення Правил пожежної безпеки в Україні: 

 допускається з'єднання жил проводів за допомогою "скруток"; 

 допускається використання тимчасових електромереж; 

 використовуються електричні прибори з несправними штепсельними 

з'єднаннями; 

 допускається використання електричних розеток та вимикачів. що 

розміщенні на горючій основі; 

 застосовуються пошкодженні електричні розетки. 

 

3.6. Перевірка систем  пожежної  сигналізації будівлі. 

 

Пожежна автоматика призначена для того, щоб уже в разі перших проявів 

диму, підвищення температури виявляти ці зміни й миттєво передавати сигнал про 

пожежу в чергові пожежно-рятувальні підрозділи. Своєчасне прибуття пожежно-

рятувальних підрозділів на місце пожежі дозволяє «захопити» її на початковій 

стадії та успішно погасити. 



 

     

НУЦЗУ.4. 14.01.з.52.ППНП.РПЗ. 
Лист  

     
 Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

Нині в Україні експлуатується понад 300 тис. об’єктів, обладнаних 

установками пожежної автоматики. Водночас на 38 тис. об’єктів установки 

пожежної автоматики несправні, на 81 тис. об’єктів вони технічно не 

обслуговуються, на 74 тис. об’єктів виробили свій ресурс і підлягають заміні. 

Відповідно до вимог ДБН В 2.5.-67-2014 Системи протипожежного захисту , 

а також додатку С ДБН В.2.2-9-2009 “Громадські будівлі та споруди”, приміщення 

банку  обладнані установкою пожежної сигналізації. 

Під час перевірки було виявлено, що майже усі відділи захищаються 

автоматичною пожежною сигналізацією. В якості контрольно-приймального 

пристрою використовується прилад ППС-3 (ППКП 019–10–2), якій розташовано в 

приміщенні охорони. У черговому режимі він здійснює контроль справності 

сповіщувачів і з’єднувальних ліній, при обриванні чи короткому замкненні лінії, 

видається сигнал несправності. Для захисту приміщення прокладено 4-ри шлейфи 

пожежної сигналізації. В якості сповіщувачів використовуються сповіщувачі 

2112/24 ТВ виробництва США (встановлені на підвісній стелі), ИПР (встановлені 

на шляхах евакуації). Підключення сповіщувачів виконано через коробки КРУ–2–4, 

що встановлені через кожні 10 сповіщувачів та в кінці шлейфу. В кожному 

сповіщувачі встановлено резистор МЛТ–0.25–11кОм 5%. В кінці кожного шлейфу 

в коробці встановлено діод ИД 521А та резистор МЛТ–0,25–6.8кОм 5%. 

Як комплекс системи оповіщення про пожежу застосовується мережа 

місцевого радіомовлення. Воно здійснюється від трансляційного пристрою, 

встановлюваного в кабінеті чергового персоналу.  Під час перевірки були виявлено, 

що дирекція банку  не заключила договір зі спеціальною організацією, яка має 

ліцензію на проведення технічного обслуговування пожежної сигналізації, що є 

порушенням правил пожежної безпеки. 

 

 

 

 



 

     

НУЦЗУ.4. 14.01.з.52.ППНП.РПЗ. 
Лист  

     
 Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

 

4. ОРГАНІЗАЦІЙНО-ТЕХНІЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ. 

 

Для забезпечення належного рівня пожежної безпеки в банковій установі, 

керівник повинен видати розпорядження, у якому встановити в приміщеннях та на 

території комплексу протипожежний режим, котрий включає: 

- визначення місць для  паління; 

- правила застосування відкритого вогню, побутових нагрівальних 

приладів; 

- порядок проведення тимчасових пожежонебезпечних робіт; 

- порядок відключення від мережі електрообладнання у разі пожежі; 

- порядок організації експлуатації і обслуговування наявних технічних 

засобів протипожежного захисту; 

- порядок проведення планово-попереджувальних ремонтів та оглядів 

електроустановок, вентиляційного обладнанням; 

- дії працівників у разі виявлення пожежі; 

- визначення відповідальних за утримання обладнання протипожежного 

захисту (автоматична пожежна сигналізація, пожежних кранів, 

пожежних гідрантів та інше) 

- склад та порядок роботи добровільної пожежної дружини; 

- порядок збирання членів ДПД та відповідальних осіб у разі виникнення 

пожежі; 

- порядок проведення навчання з правил пожежної безпеки. 

 

Відповідальна особа за протипожежний стан повинна проходити 1 раз на 3 

роки навчання правилам пожежної безпеки (вимога правил пожежної безпеки). 

Згідно статистичних даних 90% пожеж виникає з безпосередньої вини людей. 

Тому головними характерними причинами пожеж можна сміливо вважати 
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відсутність елементарних знань та недотримання вимог пожежної безпеки. Для 

цього необхідно проводити навчання з питань пожежної безпеки. 

Також необхідно опрацювати інструкцію, що визначає дії персоналу щодо 

забезпечення безпечної та швидкої евакуації людей та матеріальних цінностей, за 

якою не рідше одного разу на півроку проводити практичні тренування всіх 

задіяних працівників. 

Одним із організаційних заходів забезпечення пожежної безпеки на об’єкті є 

створення  добровільної пожежної дружини, адже діяльність ДПД, за умови 

відповідного ставлення до них з боку керівництва підприємства і правильного 

спрямування їх роботи, може сприяти покращенню протипожежного стану з таким 

ефектом, що його важко переоцінити.  

Основними завданнями, що покладенні на членів ДПД, є здійснення 

контролю за виконанням або дотриманням установлених на підприємстві правил 

пожежної безпеки та вимог протипожежного режиму. Але найголовніше завдання 

ДПД – це вжиття в разі виникнення пожежі невідкладних заходів до виклику  

пожежно-рятувальних підрозділів та гасіння вогню наявними засобами.  

На даний час створена добровільна пожежна дружина (ДПД) у кількості 3 

чоловік. Як показала перевірка боєздатності ДПД, її члени, у разі виникнення 

пожежі, будуть не в змозі виконати поставлену перед ними задачу. Крім того  

жоден з членів ДПД не застрахований на випадок загибелі (смерті), поранення 

(контузії, травми або каліцтва), захворювання, одержаних під час ліквідації пожежі 

або наслідків аварії. Тому керівництву слід вжити заходів щодо усунення цих 

недоліків. 

Також необхідно призначити відповідальну особу за утримання у 

працездатному стані пожежної сигналізації. 

Крім того, за для попередження виникнення пожежі в банковій установі, 

недопущення виникнення перешкод щодо її гасіння, евакуації людей та 

матеріальних цінностей, керівництву слід виконати наступні заходи:  
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 Не допускати захаращення  шляхів евакуації меблями, обладнанням, 

різними матеріалами (III розділ п. 2.37.   Правил пожежної безпеки в 

Україні ). 

 Заборонити улаштування та експлуатацію тимчасових електромереж 

(ІV розділ п. 1.8.   Правил пожежної безпеки в Україні ). 

 заключити договір на обслуговування  автоматичної пожежної 

сигналізації (V розділ п. 1.4.   Правил пожежної безпеки в Україні ). 

 виконати перевірку  та технічне обслуговування пожежних кран-

комплектів на водовіддачу, шляхом пуску води з реєстрацією 

результатів перевірки в спеціальному журналі (V розділ п. 2.8 Правил 

пожежної безпеки в Україні). 

 Провести замір опору ізоляції та  перевірку спрацювання приладів за-

хисту електричних мереж та електроустановок від короткого замикання  

(ІV розділ п. 1.20.   Правил пожежної безпеки в Україні ). 

 Встановити покажчики біля місць розташування пожежних гідрантів і 

водойм  (V розділ п. 2.1.   Правил пожежної безпеки в Україні ). 

 Укомплектувати пожежні кран-комплекти згідно норм належності (по-

жежним рукавом однакового з ним діаметра та стволом, кнопкою 

дистанційного запуску пожежних насосів, а також важелем для полег-

шення відкривання вентиля) (V розділ п. 2.2.   Правил пожежної безпе-

ки в Україні ). 

 Вогнегасники вивісити  у легкодоступних та видних місцях, а також у 

пожежонебезпечних місцях, де найбільш вірогідна поява осередків по-

жежі  (V розділ п. 3.15.   Правил пожежної безпеки в Україні ). 

 Провести технічне обслуговування вогнегасників відповідно до Правил 

експлуатації вогнегасників, затверджених наказом Міністерства Украї-

ни з питань надзвичайних ситуацій та у справах захисту насе-лення від 

наслідків Чорнобильської катастрофи від 02 квітня 2004 року № 152, 

зареєстрованих у Міністерстві юстиції України 29 квітня 2004 року за 
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№ 555/9154, а також ДСТУ 4297-2004 "Технічне обслуговування вогне-

гасників. Загальні технічні вимоги". (V розділ п. 3.17.   Правил пожеж-

ної безпеки в Україні ). 

 Наказом керівника призначити  посадових осіб щодо забезпечення по-

жежної безпеки, а також за утримання й експлуатацію засобів проти-

пожежного захисту (ІІ розділ п. 2.   Правил пожежної безпеки в Україні 

). 

 Розробити і вивісити на видимих місцях плани (схеми) евакуації людей 

на випадок пожежі (ІІ розділ п. 5. Правил пожежної безпеки в Україні ). 

 У приміщеннях на видимих місцях біля телефонів вивісити таблички із 

зазначенням номера телефону для виклику пожежно-рятувальних 

підрозділів  (ІІ розділ п. 7. Правил пожежної безпеки в Україні ). 

Слід зазначити, що керівництво банкової установи зобов'язано вживати (у 

межах наданих прав) відповідних заходів реагування на факти порушень чи 

невиконання посадовими особами, іншими працівниками встановленого 

протипожежного режиму, вимог правил пожежної безпеки. 
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5. ОРГАНІЗАЦІЯ ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ 

5.1. Визначення ймовірного місця виникнення пожежі 

 

Найбільш небезпечним місцем при виникненні пожежі є приміщення залу, 

яке розташовано на 10-му поверсі адмінбудівлі банку . При пожежі в цьому 

приміщенні на момент прибуття перших підрозділів пожежа пошириться на площу 

близько 70 м
2
. Пожежа буде поширюватися на всю площу залу, загрожуючи 

суміжним розташованим приміщенням. 

 

5.2. Розрахунок сил і засобів для гасіння умовної пожежі. 

 

Площа гасіння пожежі (Sгас), враховуючи глибину гасіння стволом «Б»      

(h1=5 м)  і розміри пожежі в плані  (7 м × 10 м), дорівнює площі пожежі (S пож):  

 

Sгас = Sпож = 70 м
2 

 

Необхідну витрату води на гасіння пожежі (Qгас) визначаємо за  

формулою:  

                                                    Qгас = Iгас · Sгас,                                            (5.1) 

 

де Iгас – необхідна інтенсивність подавання води на гасіння пожежі, л/ м
2
·с  (за 

довідковими даними приймаємо – 0,06 л/ м
2
·с).  

 

Qгас = 0,06 · 70 =4,2 л/с. 

 

Необхідну витрату води на захист (Qзах) суміжних приміщень визначаємо за 

формулою:  

 

                           Qзах = 0,25 · Iгас · Sгас                                                  (5.2) 
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Qзах = 0,25 · 0,06 · 70 = 1,05  л/с. 

 

Фактичні витрати води на гасіння пожежі (Q зах
ф
 ) та захист (Q зах

ф
 ) суміжних 

приміщень визначаємо, враховуючи прийняту кількість стволів на гасіння пожежі 

(Nств
 гас

) та захист (Nств
зах

) і витрату води із ствола „Б”(Q
Б

ств ) , яка дорівнює 3,7 л/с. 

 

                                        Q
ф

гас = N
гас

ств · Q
Б

ств                             (5.3) 

                                         Q
ф

зах = N
зах

ств · Q
Б

ств                             (5.4) 

Q 
ф

гас = 2·3,7=7,4 л/с. 

Q
ф
 зах = 2·3,7=7,4 л/с. 

 

Фактичні витрати води на гасіння пожежі та захист перевищують необхідні, що 

задовольняє умови успішного гасіння пожежі. 

Кількість пожежних рукавів для магістральних рукавних ліній визначаємо за фор-

мулою: 

                                                    Nр
маг

 = 1,2 · nm · l / 20                                            (5.5) 

 

де nm – кількість магістральних рукавних ліній: 

     I   -  сумарна довжина магістральних ліній. 

 

N1р
маг

 = 1,2·1·80 / 20=5 

N2р
маг

 = 1,2·1·60 / 20=4 

Nзаг.р
маг

 = 5+4=9 

 

Кількість пожежних рукавів для робочих рукавних ліній визначаємо з ураху-

ванням кількості робочих рукавних ліній та довжини робочої рукавної лінії, яка, як 

правило, не перевищує 60 метрів. 

N1р
роб

 =1,2·1·6 0/20=4 

N2р
роб

 =1,2·1·6 0/20=4 
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N3р
роб

 =1,2·1·6 0/20=4 

N4р
роб

 =1,2·1·6 0/20=4 

Nзаг. р
роб

 =4+4+4+4=16 

 

Кількість ланок ГДЗС приймаємо такою, що дорівнює 4 з урахуванням місць 

подавання стволів у непридатному для дихання середовищі (2 ствола на гасіння 

пожежі та 2 ствола на захист суміжних приміщень). 

Кількість пожежних автомобілів основного призначення (АЦ) визначаємо з 

урахуванням необхідної кількості ланок ГДЗС. Таким чином, для ліквідації пожежі 

необхідно 4 відділення в повному складі на пожежних автомобілях основного при-

значення (АЦ), що відповідає виклику по пожежі № 2 згідно з гарнізонним розкла-

дом виїздів. 

Вид та кількість спеціальної техніки визначаємо з урахуванням необхідних 

дій, направлених на забезпечення успішного гасіння пожежі, а саме: 

проведення евакуації людей – 2 АД. 

Мінімальну чисельність особового складу визначаємо з урахуванням необ-

хідної кількості людей, задіяних у ланках ГДЗС (Nо/с
гдзс

) та постах безпеки (Nо/с
пб

), на 

позиціях ствольників по захисту суміжних приміщень ((Nо/с
зах

 ), кількості людей, які 

контролюють роботу насосно-рукавних систем ((Nо/с
нрс

). 

 

                                                Nо/с = Nо/с
гдзс 

+ Nо/с
пб

 + Nо/с
зах 

+ Nо/с
нрс

                                (5.6)    

                                               Nо/с =4· 3 + 4 + 2 + 2 = 20 

 

У такий спосіб для гасіння пожежі в банковій установі  потрібно 5 оператив-

них відділень на основних пожежних машинах, що для Дніпровської оперативної 

зони відповідає викликові № 3. 
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5.3.       Технічні характеристики пожежних автомобілів, що беруть 

участь у гасінні умовної пожежі 

АЦ-40(130) модель 63Б 

 

 

 

 

 

 

Автоцистерна пожежна АЦ-40(130) модель 63Б призначена для доставки до 

місця пожежі бойового розрахунку, засобів пожежогасіння, пожежно-технічного 

обладнання (ПТО) та слугує для гасіння пожежі водою та повітряно-механічною 

піною 

Технічні характеристики : 

Базове шасі  - ЗІЛ-431412/4x2 

  - двигун -  карбюраторний; 

  - потужність (максимальна), квт(к.с)  - 110(150); 

  - швидкість(макс), з повним навантаженням, км/год  -  90; 

  - кабіна 1 +6. 

Запас вогнегасних засобів, м3(л):  

  - води, не менше     -  2,36 (2360); 

  - піноутворювача, не менше  - 0,17 (170). 

Всмоктуючий пристрій  -  насос  вакуумний струменевий. 

Довжина напірних рукавів, м  - 348. 

Насос  відцентрвий одноступеневий  - НЦП-40/100-р-р; 

  - подача насосу, л/с – 40; 

  - напір насосу, м   - 100. 

Кількість ручних стволів – 6. 

Габаритні розміри (довжина : ширина : висота), мм - 7680:2500:2780. 
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6. ЕКОЛОГІЧНА БЕЗПЕКА , ОХОРОНА ПРАЦІ ТА БЕЗПЕКА  

ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ 

 

Символом останніх десятиліть стали великі аварії і катастрофи, що, як прави-

ло, супроводжуються пожежами, або пожежа може стати їх причиною.  

Зараз обстановка з пожежами у світі складається таким чином, що в останні 

роки, за даними пожежної статистики, на Землі щорічно виникає 5-6 млн. пожеж, 

на яких гине 40-50 тис. чол. Загибель людей від пожеж у середньому складає 16 

чоловік на 1 млн. населення, причому ця величина має тенденцію до подальшого 

росту. Уже сьогодні число жертв пожеж у Швеції, Франції, США і деяких інших 

країнах досягає 20-27 чол. на 1 млн населення. Особливо велика смертність від по-

жеж у великих містах з високою щільністю населення. 

Крім заходів щодо ліквідації пожеж і забруднення навколишнього середови-

ща необхідні профілактичні заходи, що сприяють збереженню цього середовища 

при впливі пожежі. 

Будь-яка пожежа супроводжується виділенням великої кількості продуктів 

горіння. Кількість і склад продуктів горіння залежить від виду горючих речовин і 

матеріалів, що знаходяться в зоні горіння.  

Основна небезпека димових газів полягає в наступному: 

- витиснення кисню; 

- отруйний вплив на живі організми; 

- підвищення оптичної щільності середовища. 

Для нормального дихання людині необхідно не менше 14 % кисню в 

навколишньому середовищі, а для процесу горіння - 16 %. Деякі речовини 

витискують кисень із зони пожежі за рахунок більшої маси, і відбувається 

зменшення концентрації, внаслідок чого людина відчуває кисневий голод. 

Отруєння димовими газами може відбутися в атмосфері з утриманням кисню 

і більш 14 %, за рахунок утворення хімічних сполук у живих організмах, що 
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перешкоджає нормальній життєдіяльності.  

Наприклад, при концентрації чадного газу 1 % достатньо 1 хвилини 

перебування в отруєній зоні для загибелі людини. 

Вплив різноманітних речовин на людину і навколишнє середовище різне, 

наприклад: чадний газ - утворюється при горінні, безбарвний газ без запаху і смаку, 

при вдиханні диму в крові блокується зв'язок гемоглобіну з киснем і обмежуються 

умови для його переносу з кров'ю від легень, смертельна концентрація в повітрі -   

1 %. 

У випадку виникнення пожежі на людину і навколишнє середовище можуть 

впливати наступні фактори: 

 відкритий вогонь і іскри. 

 знижена концентрація кисню, 

 дим, 

 підвищена температура, 

 токсичні продукти горіння. 

При пожежі всі продукти горіння надходять в атмосферу. У результаті 

горіння виділяється дуже велика кількість продуктів горіння. На пожежах більше 

всього люди гинуть від отруєння продуктами горіння. До найбільш токсичних 

продуктів горіння можна віднести оксид вуглецю (ПДК=5 мг/м
3
) і діоксид вуглецю, 

що найчастіше можна зустріти при пожежі. Небезпека даних токсичних речовин 

полягає в тому, що вони в кілька разів легше кисню і реагують з гемоглобіном 

крові.  

Знижена концентрація кисню на пожежі – це основна частина небезпечних 

факторів. Це приводить до утруднення евакуації людей, а також гасіння пожежі без 

засобів захисту органів дихання. У таких випадках застосовуються засоби 

індивідуального захисту органів дихання. 
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Таблиця 6.1 – Симптоми при різних об'ємних частках отруйних речовин у 

крові 

 

Об'ємна частка в крові,  Симптоми 

0 – 10 немає симптомів 

10 – 20 слабкі головні болі 

20 – 30 головні болі 

30 – 40 сильні головні болі, блювота 

40 – 50 теж, прискорений пульс, подих 

50 – 60 непритомність, несвідомий стан 

60 – 70 теж, можливо смерть 

70 – 80 смерть у плині декількох хвилин 

 

Таблиця 6.2 – Симптоми при різних частках кисню 

 

Об'ємна частка О2 ,  Симптоми 

17 деяка втрата координації, частішання подиху 

12 запаморочення, стомленість 

9 утрата свідомості 

6 смерть у плині декількох хвилин 

 

Вплив відкритого вогню на шкіру людини характеризується величиною теп-

лового потоку. Граничний час впливу в залежності від інтенсивності теплового по-

току дорівнює tп = 0,01 
.
 е

-1,61
, дозволяє оцінити час, у плині якого людина не 

одержує опіку. Від тривалого теплового впливу людська шкіра одержує різні 

ступені опіків. При високій температурі можна одержати не тільки опіки шкіри, але 

й опіки дихальних шляхів, тому що температура при горінні досягає понад 1000 С. 

Сьогодні пожежі є однієї із важливих причин втрати ресурсів, багатств і сил 
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України, а пожежна небезпека техносфери досягла загрозливих розмірів і стала в 

один ряд з іншими національними проблемами. Відомі наслідки великих пожеж на 

навколишнє середовище, що свідчить про те, що повною мірою наслідки пожежі 

іноді не можна  передбачити – це токсичне, хімічне зараження атмосфери, ґрунту, 

вод, рослинності і живих організмів, радіаційне зараження й опромінення.  

Пожежна небезпека техногенної сфери в сучасних умовах розвитку 

визначається негативним впливом на біосферу. Небезпека забруднення навколиш-

нього середовища зростає зі збільшенням числа пожеж. 

 

6.1. Безпека праці під час проведення розвідки пожежі. 

 

Склад розвідки та його екіпіровка залежно від обстановки на пожежі 

визначається відповідно до вимог тимчасового статуту дій в надзвичайних ситуаці-

ях. 

Під час проведення розвідки пожежі, група розвідки зобов’язана: 

 - відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого викиду по-

лум’я і розжарених продуктів горіння; 

 - рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи стін з вікнами; 

 - прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та можливість  

швидкого розповсюдження вогню, запам’ятовувати пройдений шлях; 

 - негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення конструкцій, 

інтенсивне поширення горіння, а також у випадку погіршення самопочуття. 

 

6.2.  Безпека праці під час оперативного розгортання та ліквідації пожежі. 

 

Перед віддаванням команди на розгортання керівник гасіння пожежі зо-

бов’язаний: 

 - вказати безпечні місця установки пожежної техніки; при цьому пожежні 

автомобілі встановлюють на безпечній відстані від будівель, споруд та інших 
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об’єктів, які можуть зруйнуватись, як правило, з навітряного боку; 

 - обрати та вказати особовому складу найбільш безпечні та короткі шляхи прокла-

дання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю; 

 - постійно слідкувати за виконанням заходів щодо безпечного проведення робіт. 

Кришку колодязя пожежного гідранта треба відкривати за допомогою 

спеціального гака або лома, при цьому необхідно запобігати травмуванню рук та 

ніг. 

Під час подавання води в рукавні лінії підвищувати тиск треба поступово, щоб 

уникнути падіння ствольника і розриву рукавів. Подавання води дозволяється 

тільки за наказом безпосередніх начальників. 

Під час рятування людей на пожежі, керівник гасіння пожежі зобов’язаний ви-

значити порядок і способи рятування людей залежно від обставин і стану людей, 

яким необхідно надати допомогу. 

При ліквідації горіння в будівлях і спорудах за необхідності перед гасінням 

вживаються заходи щодо: 

 -  зниження температури і видалення диму з приміщення; 

 -  відключення подачі електроенергії. 
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ВИСНОВКИ 

 

Пожежна безпека повинна забезпечуватися шляхом проведення організацій-

них, технічних та інших заходів, спрямованих на попередження пожеж, забезпе-

чення безпеки людей, зниження можливих майнових втрат і зменшення негативних 

екологічних наслідків у разі їх виникнення, створення умов для швидкого виклику 

пожежних підрозділів та успішного гасіння пожеж. Ці заходи треба починати вико-

нувати на стадії проектування та будівництва будівель та споруд. 

Забезпечення пожежної безпеки є складовою частиною виробничої або іншої 

діяльності посадових осіб, працівників підприємств, установ і організацій, підпри-

ємців. 

Пожежна безпека - це стан об'єкта, за якого з регламентованою ймовірністю 

виключається можливість виникнення і розвитку пожежі та впливу на людей небе-

зпечних факторів пожежі, а також забезпечується захист матеріальних цінностей. 

Пожежна безпека об'єкта може бути досягнута спільними зусиллями адмініс-

трації і працівників об'єкта з одного боку і представниками Державного нагляду у 

сфері пожежної та техногенної безпеки, з іншого боку. 

Державні інспектори зобов’язані знати законодавчі та інші нормативні акти, 

що стосуються питань забезпечення пожежної безпеки, пожежну небезпеку підкон-

трольних об'єктів, самостійно вирішувати питання щодо застосування наданих їм 

повноважень при здійсненні наглядової діяльності, дотримуватися законності, під-

вищувати свій професійний рівень. 

В цій  роботі проведено аналіз відповідності протипожежного захисту будівлі 

АТ «Райффайзен Банк Аваль»  м. Дніпро, передбаченого при проектуванні і будів-

ництві, вимогам діючих нормативних актів  щодо пожежної безпеки, а також вико-

нання правил пожежної безпеки при її експлуатації, в тому числі виконання органі-

заційних заходів. В результаті аналізу і проведення перевірки протипожежного 
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стану об’єкту виявлено ряд порушень вимог нормативних актів щодо пожежної 

безпеки, розроблені і обґрунтовані заходи спрямовані на їх усунення і тим самим 

підвищення рівня пожежної безпеки об’єкта.  

Виконано розрахунок сил і засобів, необхідних для гасіння ймовірної пожежі 

в будівлі банку, яким визначено забезпеченість об’єкту водою на пожежогасіння і 

підтверджена необхідність зосередження пожежних підрозділів за викликом № 3. 
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